Architecture d’un réseau local

Question 1 :
1. Attribuez les éléments matériels constituant le réseau local ci-dessous au bon numéro sur le schéma.

Point d’acces Wifi 5
Imprimante 8
Scanner3
Commutateur 1
Ordinateurfixe 6
Smartphone 2

Tablette 4
Ordinateur portable7

Question 2 :
2. Quel est le support de liaison entre les matériels 1et6 ?

Le supportde la liaison entre les matériels 1 et 6 estla liaison filaire.

Question 3 :
3. Quel est le support de liaison entre les matériels 4 et 5 ?

Le supportde la liaison entre les matériels 4 et 5 est 'onde électromagnétique.



Role des principaux constituants du réseau informatique du college

Question 1 :

1. Attribuez les définitions suivantes a I'élément auquel elles correspondent.

2 1
- o

Salle des professeurs
4 ordinateurs fixes

=y

Salle de technologie
15 ordinateurs fixes

Wwau

Photocopieur-scanner

Imprimante 25 ordinateurs portables

Routeur WBWe,
0 § ;B @,)
Internet

Serveur pédagogique

Commutateur

CDI
8 ordinateurs
fixes

Salle de classe

Tablette

a) Permet de relier les moyens informatiques entre eux 2
b) Permet I'accés au réseau sans utiliser de fil de cablage 5
c¢) Contient les logiciels et stocke les données des ordinateurs du réseau pédagogique 4

d) Permet le transfert des données vers un autre réseau 1

e) Permet I'impression d’un document issu exclusivement de I’ordinateur du CDI 6
f) Permet I'impression d’un document issude n’importe quel ordinateur duréseau 7

g) Permet la numérisation d’un document 3



Utilisation duréseau local du college

Eva et Mattéo sont deux éléves d’un méme collége. Ils possédent tous deux un compte dans le réseau de I'établissement. Leurs
identifiants leur ont été délivrés en débutd’année.

DE COMPTES  DE FICHIERS

SALLE DE TECHNOLOGIE. SERVEUR SERVEUR cDI

Question 1 :

1. Que doivent faire Eva et Mattéo pour pouvoir retrouver leur environnement personnel (bureau, dossiers...) sur
I'ordinateur que chacun utilise dans la salle de technologie ?

Pour retrouver leur environnement personnel, ils doivent ouvrir leur session informatique sur le réseau en renseignant I’identifiant et le
mot de passe.

Question 2 :

2. Avec quel serveur entrent-ils en communication pour utiliser le réseau ?

Pour utiliser le réseau, ils entrent en communication avec le serveurde compte.

Question 3 :
3. Mattéo enregistre son travail dans un emplacement appelé « Mes documents ». Dans quel serveur son fichier
est-il enregistré ?

SHWE DE TECHNOLOGIE SERVEUR  SERVEUR CDI
DE COMPTES  DE FICHIERS

Son fichier estenregistré sur le serveur de fichiers.



Question 4 :

4. La semaine suivante, Eva, identifiée sur son compte, occupe le poste de Mattéo. A-t-elle acces a
I'environnement personnel de Mattéo ?

Eva identifiée surson propre compte depuis I'ordinateur de Mattéo n’a pas acces a ’environnement personnelde ce dernier.

Question 5 :

5. Mattéo se trouve au CDI et utilise un poste avec son propre compte.

Peut-il récupérer son fichier pourle modifier ?

Oui, Mattéo peut récupérer son fichier depuis un autre ordinateur s'il ouvre son environnement personnel.

Question 6 :

6. Eva et Mattéo peuvent-ils utiliser la méme imprimante ?

Les deux éléves peuvent utiliser la méme imprimante.



Cheminement de I’information

Tablette Routeur Internet

Portable sans fil Point daccés Wifi
g‘
Commutateur Imprimante Ordinateur

Question 1 :

1. Décrivez le cheminement de I'nformation lors de la consultation d’un site web sur Internet a partir de la
tablette (citez dans I'ordre les constituants du réseau qui sont sollicités et le support de liaison utilisé).

Cheminement de I'information :

1 : Tablette vers Point d’acces Wifi sans fil

2 : Point d’acces Wifi vers commutateur par liaison filaire
3 : Commutateur vers routeur par liaison filaire

4 : Routeur vers Internet par liaison filaire

Question 2 :

2. Décrivez le cheminement de I'information lors du lancement d’une impression a partir de I'ordinateur
portable.

Cheminement de I’information lors du lancement d’une impression a partir de ’ordinateur portable :
1 : Ordinateur portable vers Point d’accés Wifi sans fil

2 : Point d’acces Wifi vers commutateur par liaison filaire

3 : Commutateur vers imprimante par liaison filaire



Connexion entre deux réseaux

Routeur
administratif

Adresse réseau interne :
192.168.1.254

Adresse réseau externe :
20.0.0.15

4R0ult‘ur
pédagogique

Adresse réseau interne ;
192.168.1.254

Adresse réseau externe ;
20.0.1.16

Ordinateur 1 Ordinateur 2 192.168.1.2
192.168.1.1 -
Ordinateur 3 - 192.168.1.3
@ Commutateur =
du réseau <
Ordinateur 4 Ordinateur $ 192.168.1.2
192.168.1.1 -

192.168.1.3

Ordinateur 6
@Coammmlwr

du réseau

Question 1 :

1. Les ordinateurs 1, 2, 3,4, 5 et 6 font-ils partic du méme réseau local ?

Les ordinateurs 1, 2, 3, 4, 5 et 6 ne font pas partie du méme réseau local.

Question 2 :

2. A quelle adresse IP Pordinateur 2 doit-il s’adresser pour communiquer avec Pordinateur 3 ?

L’ordinateur 2 doit s'adressera I’adresse 192.168.1.3 pour communiquer avec 'ordinateur 3.

Question 3 :

3. Silordinateur 2 désirant communiquer avec I'ordinateur 6 utilise I'adresse IP : 192.168.1.3, que se passe-t-il ?

Si 'ordinateur 2 désirant communiquer avec I'ordinateur 6 utilise I’adresse IP : 192.168.1.3, il seradirigé vers 'ordinateur 3 deson

réseau.

Question 4 :

4. A quel élément doit s’adresser ordinateur 2 pour communiquer avec I'ordinateur 6 ?

Pour communiquer avec I’ordinateur 6, I’ordinateur 2 doit s’adresserau routeur pédagogique du réseau dans lequel se trouve

I’ordinateur 6.




Question 5 :

5. Quelle autre adresse doit comporter la trame de communication, pour atteindre I'ordinateur 6 ?

La trame de communication doit comporter I’adresse réseau externe du routeur pédagogique : 20.0.1.16.



Information sur la connexion d’un réseau

Les parametres réseau d’un ordinateur sont affichés sur la fenétre ci-dessous.

r " 3
Détails de connexion réseau “
Détalls de connexion réseau
Propaété Valeur A
Suffce DNS propre 818 .. infranet Jan
Description Intel(R) Ethamet Connection 1217LM |
Adresse physique 98-90-96-AB-26-27
DHCP activé Ou
Adresse IPvd 172218255
Masque de sousséseau .. 2552552550
Badl obtenw lundi 1févrer 2016 09:11:41 E
Bal experant mard 9 févner 2016 09:11:44
Passerelle par défat IPv4 17221821
Serveur DHCP 1Pv4 172238911
Serveurs DNS IPv4 17223895
172238911
Serveurs WINS 1Pv4 172238911
17223895 -
NetBIOS sur TCP/IP act.. Ou
Adresse IPvElocale de k... fe80::d0fd:21ef 539 8icf%12 >
¢ —— —
.
A

Question 1 :

1. Quelle est adresse IP de I'ordinateur dont on a ouvert la fenétre ci-dessus ?

L’adresse IP de I’ordinateur du Doc 7 est 172.21.82.55.

Question 2 :

2. Quelle est 'adresse du masque de sous-réseau ?

L’adresse du masque de sous-réseau est 255.255.255.0.

Question 3 :

3. Un ordinateur dont I'adresse IP est 171.21.82.10 peut-il faire partic du méme réseau ?

Le premier rang d’octets du masque de sous-réseau étant 255, cet ordinateur doit avoir pour premier rang d’octets 172 pour pouvoir
faire partie du méme réseau. L’ordinateur dont’adresseIP est 171.21.82.10 ne peut pas faire partie du méme réseau.



Question 4 :

4. Aurait-on pu attribuer a Pordinateur I'adresse 172.21.82.270 ?

270 > 255. On n’aurait donc pas pu attribuer I’adresse 172.21.82.270 a I’ordinateur.

Question S :

5. Un ordinateur dont I'adresse IP est 172.21.82.10 peut-il faire partic du méme réseau? Méme question si
I'adresse IP est 172.21.2.1 ?

Un ordinateur dont I’adresse IP est 172.21.82.10 peut faire partie du méme réseau. Ce n’estpas le cas pour 172.21.2.1.

Question 6 :

6. Quelle est 'adresse IP du routeur permettant d’accéder a un autre réseau ?

L’adresse IP du routeur appelée passerelle par défaut permettant d’accéder a un autre réseau est 172.21.82.1.



Décoder une trame

Une trame se présente sous la forme d’une succession de bits envoyés les uns apres les autres en série. Le chronogramme ci-dessous
représente une partie de la trame envoyée par le routeur.
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Question 1 :

1. Quel est le mot binaire envoyé ?

Le mot binaire envoy¢ est 00011010.

Les données envoyées parle routeur sont représentées parla trame suivante :

1100 1100 1011 1100 0701 1000

Question 2 :

2. Ou se situe le message envoyé par I'ordinateur ? Que représentent les autres bits ?

Le message envoyé par 'ordinateur se situe a la fin de la trame, les autres bits correspondent aux données nécessaires au protocole de
communication.

Question 3 :

3. Une trame envoyée par I'ordinateur se termine par les données 10100101.

Recopiez le graphique et tracez le chronogramme de la trame envoyée.
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Choix d’un support de communication

[En vous aidant des €léments ci-dessous, répondez aux questions.

S0 Fil de cuivre Onde Bluetooth Onde Wifi Fibre optique 4G
communication
e > 100 m 10 m 100 m ilimitée 10 km
connexion
L Plusieurs centaines de |Autourde 1| Mo par |Plusieurs centaines |Plusieurs Go par Plusieurs dizaines de
Débit
Mo par seconde seconde de Mo parseconde |seconde Mo par seconde

Les supports de communication classiques utilisés en informatique.
T
Casgue o B
audo de |ules

Box
Internet
l l (salon)

\“p

Cable réseau m '

Ordinateur fixe
(chambre de Manon
a l'étage)

Ordinateur portable

de Jules Ordinateur (bureau

du rez.de-chaussée)

Smartphone ;
Imprirmante
(bureau)

Question 1 :
1. Jules se trouve au bureau de son appartement, il veut utiliser le réseau domestique pour échanger un fichier de
2 Mo avec Manon qui se trouve dans sa chambre a I’étage. Par quel support le fichier sera-t-il transféré ?

Le fichier seratransféré par liaison filaire : cable réseau.

Question 2 :

2. Manon se trouve dans sa chambre et veut imprimer un document numérique de 2 Mo avec I'imprimante du
bureau, a partir de son ordinateur portable. Décrivez le parcours du fichier et le(s) support(s) de communication
utilisé(s).

Parcours du fichier et support(s)de communication utilisé(s) :
— liaison filaire de I’ordinateur vers la box ;
— liaison sans fil de la box vers I'imprimante.




Question 3 :
3. Avec quel type de liaison doit-on connecter la box sur le réseau Internet, pour que Manon puisse, de sa
chambre, télécharger rapidement un flm HD de 2 heures (4 Go) provenant du réseau Internet ?

Elle pourra télécharger plus rapidement le film avec une liaison par fibre optique.

Question 4 :

4. Jules, se trouvant dans sa chambre, utilise un casque audio pour écouter de la musique provenant de son
ordinateur portable connecté¢ a Internet. Il se déplace souvent, et la distance le séparant de son ordinateur peut
atteindre 5 m. Comment le casque est-il connecté a I'ordinateur portable ?

A partir de quelle distance la connexion risque d’étre de mauvaise qualité ?

Le casqueestconnectéa I'ordinateur portable par liaison sans fil Bluetooth. La connexion devientde mauvaise qualité a partir de 10 m
de distance entre les deux objets.

Question 5 :

5. Jules est sorti et se trouve a 200 m du point d’acces Internet de sa maison. Quel support de communication
doit-i utiliser s’il veut se connecter a Internet avec son smartphone, de I’endroit ou il se trouve ?

11 doit utiliser la 4G.



Connexion a un point d’acces Wifi

IUn utilisateur désire connectersa tablette tactile au réseau Internet par 'intermédiaire de la borne Wifi voisine.

Tablette Point d'accis Wik

Attribuez aux écrans ci-dessous la définition qui lui correspond.

Numérotez dans I’ordre croissantles images et les commentaires associés.
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a) Le point d’acces indique que la connexion est établie. 2

b) Le point d’acces demande de saisir la clé de sécurité. 5

c) La tablette informatique peututiliser les services du réseau. 3

d) La tablette envoie la bonne cl¢ de sécurité. 1

e) La tablette demande au point d’accés l'autorisation de se connecter. 4




Protocole de routage

Un utilisateur de I’'Ordi A désire se connectersur un site web se trouvantsur ’Ordi C.

—— Connexion saturée
—— Connexion en réparation

Connexién drispon'ibl'e

RS Ordi. B

Question 1 :

1. Quels sont les routeurs que R1 interroge successivement pour pouvoir accéder a RS ?

R1 interroge successivement R2, R6, R4, R5.

Question 2 :

2. Quels sont les routeurs qui permettent 'accés le plus rapide lorsque la fréquentation du réseau est fluide ?

Le routeur qui permet 1’acces le plus rapide lorsque la fréquentation du réseau est fluide est R4.

Question 3 :

3. Compte tenu de la surcharge momentanée de certaines connexions sur le parcours, retracez le chemin qui
semble le plus rapide en citant dans I'ordre les routeurs empruntés.

Le chemin le plus rapide dans ces conditions est R1-R2-R6-R4-R8.



Parcours d’une information

L’utilisateur d’une tablette et d’un ordinateur portable peuta tout moment surveiller I’intérieur de sa maison.

Une caméra, possédant une adresse IP, joue le role d’un serveur web et peut étre consultée avec un moyen informatique connecté a
internet.

La caméra est programmée pour détecter des mouvements et ainsi déclencher des enregistrements vidéo/photo qu’elle envoie sur une
plate-forme Internet, dés qu’un intrus passe dans son champ de vision.

Box internet

5. o s
\:';1“ [ 3
"r e i Tablette

'@_ Internet Point d’accés public Wifi Yoo
/o — y —T'
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Caméra IP Ordinateur

Question 1 :
1. Décrivez le parcours de I'information lorsque [I'utilisateur surveille I'intérieur de son appartement depuis sa
tablette.

La tablette doit étre connectée au point d’acces public Wifi sans fil, 'utilisateur accéde alors au réseau Internet et peut récupérer les
données dela caméra IP par I'intermédiaire de la box.

Question 2 :

2. Décrivez le parcours de I'information lorsque la caméra détecte un mouvement et stocke ses enregistrements
sur une plate-forme dédice.

Les images prises par la caméra sont véhiculées via la box vers le site Internet de la plate-forme dédiée.

Question 3 :

3. Comment se nomme le matériel de la plate-forme Internet ou sont stockés les fichiers vidéo ?

Le matériel de la plate-forme de I'internet ou sontstockés les fichiers vidéo estun serveur.

Question 4 :

4. Décrivez le parcours de I'information lorsque I'utilisateur veut récupérer les images a I'aide de son ordinateur
portable.

L’ordinateur doit étre connecté a Internet via le pointd’acces public Wifi, I'utilisateur accéde alors au site hébergeant les fichiers par
Iintermédiaire d’un logiciel navigateur.

['utilisateur a emporté sa tablette ainsi que son ordinateur portable en voyage dans un lieu ou iln’y a aucune possibilité d e connexion au
réseau Internet.




Question 5 :

5. Citez le mode de connexion sans fil qui lui permet de transférer des images de son ordinateur vers sa tablette.

I s’agit d’une liaison Bluetooth.

Question 6 :

6. Si les vidéos sont volumineuses, ce mode de connexion est-il le plus appropri¢ ? Quel autre mode de
connexion proposeriez-vous ?

Ce mode de connexion n’estpas le plus approprié. Il est préférable d’utiliser un cable USB quipermet un débit plus important.



Commande a distance

Recherchez sur Internet un équipement permettant de commander a distance, a laide d’un smartphone, le
chauffage dans la salle de technologie. Présentez I'’équipement amnsi que le parcours de DI'information depuis
I'utilisateur situé a 'extérieur jusqu’au moyen de chauffage utilisé.

Un systéme de commande du chauffage estrelié¢ ala box du domicile.

Les données de températures sont envoyées régulierement via la box surun serveur sécuris¢ de I'internet.

Lorsqu’on veut contréler le chauffage, on se connecte au serveuret on saisit les données quisont traitées puis envoyées ala box afin de
controler 'équipement de chauffage.



